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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

  
Θέμα: Για το «Πόρισμα Ελέγχου» του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
για την Ελληνική Αεροπορική Βιομηχανία Α.Ε.  

Το τελευταίο διάστημα έχει γίνει γνωστό στους εργαζόμενους της Ελληνικής 
Αεροπορικής Βιομηχανίας ότι το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
συνέταξε ήδη από το καλοκαίρι του 2024 ένα «Πόρισμα Ελέγχου», το οποίο κοινοποίησε 
στη Διοίκηση της εταιρείας. 

Ανάμεσα στα άλλα, το «Πόρισμα» φέρεται να θεωρεί μερικώς παράνομες μια σειρά 
παροχές που λαμβάνουν οι εργαζόμενοι επί δεκαετίες. Μεταξύ αυτών την καταβολή του 
επιδόματος «επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας», την καταβολή αποζημίωσης στους 
εργαζόμενους που εργάστηκαν εκτός έδρας συντηρώντας ή επισκευάζοντας αεροσκάφη 
και εξοπλισμό της Πολεμικής Αεροπορίας και τον τρόπο απόδοσης οικονομικών 
κλιμακίων λόγω προϋπηρεσίας. Επιπλέον, σύμφωνα με πληροφορίες, υπάρχει υπόδειξη 
προς τη Διοίκηση της εταιρείας, ώστε η Επιχειρησιακή Συλλογική Σύμβαση Εργασίας να 
συνδεθεί και να εφαρμόζεται υπό τον όρο «να πιάνονται μηνιαίοι στόχοι παραγωγής».  

Ακόμη χειρότερα, το «Πόρισμα» φέρεται να υποδεικνύει την επιστροφή όσων 
παροχών κρίνονται παράνομες ως «αχρεωστήτως καταβληθέντων» από τους 
εργαζόμενους.  

Τα παραπάνω μάλλον συνδέονται με το ότι το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών δεν έχει ακόμη υπογράψει την Επιχειρησιακή Συλλογική Σύμβαση 
Εργασίας, που υπογράφθηκε το καλοκαίρι μεταξύ Διοίκησης της εταιρείας και του 
Σωματείου Εργαζομένων. Γεγονός που συνεπάγεται αυτή να μην εφαρμόζεται. 

Είναι γνωστό ότι οι παροχές που λαμβάνουν οι εργαζόμενοι της ΕΑΒ πέραν του 
Ενιαίου Μισθολογίου είναι ελάχιστες και σε κάθε περίπτωση δεν ανταποκρίνονται ούτε 
στις βιοτικές τους ανάγκες, ούτε στην εξειδικευμένη φύση της εργασίας που παρέχουν. 

Εξάλλου οι εν λόγω ελάχιστες πέραν του Ενιαίου Μισθολογίου αποδοχές είναι η 
βασική αιτία με βάση την οποία δεν έχει γενικευθεί το υπαρκτό ρεύμα αποχωρήσεων από 
την εταιρεία εργαζομένων, οι οποίοι προσλήφθηκαν πρόσφατα, αμέσως μόλις 
αποκτήσουν τη βασική εξειδίκευση. 

Όπως γίνεται κατανοητό, οι παραπάνω εξελίξεις έχουν προκαλέσει δίκαιη 
αγανάκτηση στο σύνολο του προσωπικού της εταιρείας, το οποίο βρίσκεται σε 
κινητοποιήσεις. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε: 
- Να μην υπάρξει καμία περικοπή των ήδη καταβαλλόμενων παροχών στο προσωπικό 
της ΕΑΒ, να μην αναζητηθεί κανένα ποσό ως αχρεωστήτως καταβληθέν και να 
υπογραφεί η Επιχειρησιακή Συλλογική Σύμβαση Εργασίας. 
- Οι Εργαζόμενοι με Συμβάσεις Ορισμένου Χρόνου να συμβληθούν με συμβάσεις 
αορίστου χρόνου και να παύσει η ισχύς του Ενιαίου Μισθολογίου στο προσωπικό της 
ΕΑΒ. 

Ο Βουλευτής 
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